

**Název disertační práce:** Dlouhodobé výstupy pacientů s duševním onemocněním

**Autor práce:** Mgr. Karolína Mladá

**Studijní program:** Psychiatrie a neurologie

**Školitel:** prof. MUDr. Vevera Jan, Ph.D.

Doktorandka Mgr. Karolína Mladá byla přijata ke studiu doktorského studijního programu Psychiatrie a neurologie v roce 2019. Pracuje jako výzkumník a vedoucí výzkumného programu Veřejné duševní zdraví v Národním ústavu duševního zdraví. Ve své disertační práci se věnovala tématu dlouhodobých výstupů pacientů s duševním onemocněním, kdy cílem jejích výzkumných aktivit bylo poskytnout evidenci chybějící v oblasti psychiatrické epidemiologie. Konkrétně jde o evidenci týkající se dopadu viktimizace na vývoj duševního onemocnění a mortality lidí s duševním onemocněním – jak v souvislosti s proděláním onemocnění COVID-19, tak v souvislosti s fyzickými komorbiditami.

Práce na tématu úmrtnosti v souvislosti s proděláním infekce SARS-CoV-2 byly podpořeny Agenturou pro zdravotnický výzkum ČR v rámci projektu Dopady pandemie COVID-19 na přirozenou úmrtnost, sebevražednost a sebepoškození u lidí s historií duševního onemocnění (číslo NU22-D-146) a probíhaly ve spolupráci s Ústavem zdravotnických informací a statistiky. Ostatní studie vznikly za podpory Ministerstva zdravotnictví (IPO MZ, číslo grantu 00023752).

Všechny studie předkládané v rámci disertační práce jsou založeny na celostátních datech ze zdravotních registrů spravovaných Ústavem zdravotnických informací a statistiky pokrývajících celou populaci pacientů s duševním onemocněním v ČR, kteří čerpali péči hrazenou z veřejného zdravotního pojištění od roku 1994 do 2022.

Přínosem studií je poskytnutí evidence vlivu napadení na další průběh závažného duševního onemocnění jedince a evidence rizika úmrtí po proděláním infekce SARS-CoV-2 u osob s duševním onemocněním. Předložené studie rovněž poskytují důležitou evidenci o významných rozdílech mezi lidmi s duševním onemocněním a obecnou populací z hlediska úmrtnosti a ztracených let života, a to při stejné specifické fyzické komorbiditě.

Výsledky jsou důležité pro psychiatrickou klinickou praxi i pro oblast veřejného duševního zdraví. Jednotlivé předkládané studie jsou publikované nebo přijaté k publikaci v mezinárodních časopisech s impakt faktory od 3 (Annals of General Psychiatry 2021) do 64 (Lancet Psychiatry 2022). Kromě 4 prací s IF, které tvoří základ této práce, autorka publikovala ještě dalších 11 impaktovaných publikací.

Mgr. Karolína Mladá dosáhla vynikajících publikačních výsledků a její práce vysoce překračují úroveň všech ostatních PhD prací, které jsem dosud měl tu čest vést nebo je oponovat.

Míra shody vyhodnocená systémem Theses je dána formátem disertační práce, tj. formátem kompilátu již publikovaných prací. Ve všech případech se jedná se o originální, případně správně citované vlastní výsledky autorky.

Prof. MUDr. Jan Veveřa, . . . . .